Toàn văn bài phát biểu của Bộ trưởng Nguyễn Mạnh Hùng 
tại Lễ ra mắt Viện Lãnh đạo, Quản trị và Quản lý Việt Nam
__________________

Kính thưa các quý vị đại biểu khách quý;
Thưa các đồng chí và các bạn!
[bookmark: _GoBack]Hôm nay, trong không khí tươi vui, phấn khởi của năm mới, của ngày thành lập Đảng, của ngày lập Xuân, tôi rất vui mừng tham dự Lễ ra mắt Viện Lãnh đạo, Quản trị và Quản lý Việt Nam, thuộc Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông. Đây là sự kiện có ý nghĩa lớn, đánh dấu sự ra đời của một tổ chức kiểu mới, với hy vọng góp phần thúc đẩy sự nghiệp phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao, nâng cao năng lực lãnh đạo, quản trị và quản lý của các doanh nghiệp và các tổ chức Việt Nam trong thời kỳ đổi mới và hội nhập quốc tế.
Tôi xin được gửi lời chúc mừng tới các đồng chí Lãnh đạo Học viện, Lãnh đạo và nhân viên của Viện Lãnh đạo, Quản trị và Quản lý Việt Nam, các chuyên gia, nhà giáo, nhà khoa học của Học viện vì sự kiện quan trọng và có ý nghĩa này. Chúc tập thể Viện Lãnh đạo, Quản trị và Quản lý Việt Nam sẽ gặt hái được nhiều thành công và góp phần quan trọng vào sự nghiệp đào tạo, bồi dưỡng các thế hệ nhân tài lãnh đạo và quản lý đặc sắc Việt Nam.
Thưa các đồng chí!
Một viện cả về lãnh đạo, quản trị và quản lý đang là rất hiếm tại Việt Nam.
Một viện về lãnh đạo, quản trị và quản lý theo ngữ cảnh Việt Nam, theo trường phái Việt Nam thì lại càng hiếm hơn.
Việt Nam là một đất nước với văn hiến ngàn năm. Văn hiến ấy đã dựng xây lên Việt Nam, bảo tồn và phát triển Việt Nam. Và văn hiến ấy cũng phát triển cùng Việt Nam. Không có lẽ gì mà văn hiến ấy lại không có mặt trong lãnh đạo, quản trị và quản lý của Việt Nam.
Các quốc gia chia sẻ nhau những giá trị và tri thức chung, phổ quát của nhân loại, nhưng để phát triển vươn lên thì đều có con đường riêng. Con đường riêng này là dựa trên văn hoá và bối cảnh của quốc gia mình. Rất khó để tìm thấy 2 quốc gia đi lên thành công bằng một con đường giống nhau. Việc tìm đúng con đường của quốc gia mình có ý nghĩa quyết định để vươn mình đứng dậy thành quốc gia phát triển. 
Công thức thành công là sự kết hợp hài hòa giữa tri thức nhân loại và xu thế thời đại với thực tiễn và văn hóa Việt Nam.
Lãnh đạo, quản trị và quản lý là bộ ba nền tảng để một tổ chức phát triển bền vững. Một tổ chức phải có người dẫn lối (lãnh đạo) nhưng cũng phải có người thực thi (quản lý) và có người làm cho tổ chức ấy bền vững (quản trị). Đây là bộ ba hoàn chỉnh và không thể tách rời. Thiếu một trong 3 nền tảng này thì không tổ chức nào có thể tồn tại và phát triển lâu dài. Lần đầu tiên, có một viện đặt sự quan trọng vào cả 3 trụ cột này.
Cũng là lần đầu một Viện đặt chữ Việt Nam, ngữ cảnh và trường phái Việt Nam vào trong lãnh đạo, quản trị và quản lý. Không có chữ Việt Nam này thì các doanh nghiệp, các tổ chức Việt Nam khó có sự phát triển bứt phá, khó bền vững. Và đặc biệt, khó to ra, khó trở thành vĩ đại và khó cạnh tranh toàn cầu.
Viện Lãnh đạo, Quản trị và Quản lý Việt Nam được thành lập đúng vào ngày thành lập Đảng, 3-2-2025, khi Đảng ta 95 năm. Tinh thần 3/2 là tinh thần tiên phong, đi đầu, dẫn lối và khai phá, là tinh thần giải phóng, là tinh thần đưa Việt Nam có tên trên bản đồ thế giới, sánh vai cường quốc, là tinh thần hy sinh vì sự nghiệp chung, là tinh thần dựng lên nghiệp lớn từ hai bàn tay trắng, là tinh thần dựa vào dân, lấy dân làm gốc. Tôi mong muốn những thầy cô đầu tiên, những người đầu tiên của Viện hãy có tinh thần này để xây dựng Viện.
Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông là một trường đại học lớn về công nghệ số. Vậy, Viện hãy dùng nhiều hơn công nghệ số trong giảng dạy, hãy trang bị tư duy số cho lãnh đạo các doanh nghiệp và các tổ chức của Việt Nam. Lãnh đạo, quản trị và quản lý Việt Nam phải có số đi theo: Lãnh đạo số, quản trị số và quản lý số. Số phải vừa là yếu tố thời đại và vừa là yếu tố Việt Nam.
Trước đến nay, chúng ta vẫn thường tập trung vào dạy kiến thức chung. Viện cần thay đổi cách tiếp cận. Một doanh nghiệp, một tổ chức khi có một vấn đề về lãnh đạo, quản trị và quản lý thì họ tìm đến Viện và Viện phải nghiên cứu để giải được vấn đề, bài toán của họ và sau đó, giảng cho họ về kết quả nghiên cứu kèm theo các kiến thức chung và đặc thù Việt Nam. Giáo viên bây giờ phải làm thêm một nghề mới, đó là nghề bác sỹ, chữa bệnh. Và đây cũng là cách tiếp cận mới, độc đáo, riêng có của Viện. Chỉ có cách này thì "cây đời" mới mãi xanh tươi ở Viện Lãnh đạo, Quản trị và Quản lý Việt Nam. Hôm nay cũng là ngày lập Xuân. Viện sinh ra vào ngày này là có ý mãi xanh tươi, gần gũi với cuộc sống, luôn sinh sôi nẩy nở.
Học viện Công nghệ Bưu chính Viễn thông có truyền thống tiên phong mở đường cho những cái mới, điều mới, chưa từng có ở Việt Nam. Học viện là đơn vị tiên phong trong thực hiện mô hình gắn kết giữa đào tạo, nghiên cứu và sản xuất kinh doanh, tiên phong trong tự chủ đại học, tiên phong trong mở các ngành đạo tạo mới, tiên phong thành lập khoa trí tuệ nhân tạo, ngành Fintech và cũng là đơn vị tiên phong trong xây dựng đại học số. Đi đầu về cái mới đã làm nên thương hiệu của Học viện, làm nên sức mạnh cạnh tranh cốt lõi của Học viện. Thành lập Viện Lãnh đạo, Quản trị và Quản lý Việt Nam của Học viện cũng là trên tinh thần này.
Viện được thành lập với một ngôi sao dẫn lối là tạo lên các doanh nghiệp và tổ chức Việt Nam xuất sắc. Ngôi sao thì hãy giữ lấy, còn lại là thay đổi, vừa làm vừa phát triển. Mỗi ngày tốt hơn một chút (1%) thì sau 1 năm sẽ tốt hơn 38 lần. Với tinh thần này thì hãy bắt đầu từ ngày hôm nay. Không cầu toàn. Cuộc sống luôn là người mách bảo sáng suốt nhất. Nhưng với điều kiện là phải đi, nhất là đi ở những chỗ chưa có lối.
Chúc cho Viện Lãnh đạo, Quản trị và Quản lý Việt Nam luôn mang trong mình tinh thần 3/2 thì chắc chắn sẽ thành công và trở thành một viện quản lý độc đáo nhất Việt Nam.
Xin chúc mừng Năm mới 2025 tới tất cả các quý vị đại biểu, khách quý, các đồng chí và các bạn!
Xin trân trọng cảm ơn!
Nguyễn Mạnh Hùng
Bộ trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông
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